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ΣΎΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ ΣΤΗΝ FINANCIAL 

PLANNING SERVICES 

ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ SARS–CoV-2 ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Τις τελευταίες μέρες βιώνουμε όλοι στη χώρα μας την εξάπλωση της ασθένειας 

COVID–19 που προκαλείται από τον νέο κορωνοϊό SARS–CoV-2. Όπως 

πληροφορούμαστε όλοι από τις επίσημες αρχές τα κρούσματα δεν αφορούν πλέον σε 

μεμονωμένες ομάδες πληθυσμού, αλλά υπάρχει διασπορά, πράγμα που σημαίνει ότι 

όλοι εν δυνάμει μπορεί να γίνουμε φορείς του ιού.  

Για τον λόγο αυτό και προκειμένου να περιοριστεί η μετάδοση του ιού έχουν ληφθεί 

από το ελληνικό κράτος έκτακτα μέτρα όπως το κλείσιμο των σχολείων όλων των 

βαθμίδων για 14 ημέρες, η αναστολή λειτουργίας, θεάτρων, κινηματογράφων, 

δικαστηρίων, γυμναστηρίων, αθλητικών οργανώσεων και κλπ.  

Όσον αφορά στην εταιρεία μας θεωρούμε θετικές τις οδηγίες, οι οποίες έχουν ήδη 

ανακοινωθεί από την Γενική Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού του Ομίλου προς 

όλους τους εργαζομένους.  

Πέραν των παραπάνω ανακοινώσεων ο Σύλλογός μας, πιστός στους σκοπούς της 

ίδρυσής του και ιδιαιτέρως στην προστασία των εργασιακών συμφερόντων και 

εργασιακών συνθηκών όλων των συναδέλφων μας και κατ΄ επέκταση της 

ανθρώπινης αξιοπρέπειας, αποφάσισε, πάντοτε σε πνεύμα συνεργασίας με την 

Εταιρεία, να θέσει συγκεκριμένους προβληματισμούς και προτάσεις, οι οποίοι 

αποσκοπούν στην όσο το δυνατόν μεγαλύτερη προφύλαξη όλων των εργαζομένων 

και στον περιορισμό της μετάδοσης του ιού.  

Με πρωτοβουλία του Συλλόγου μας συναντηθήκαμε την Παρασκευή 13.03.2020 με 

τον επικεφαλής του Ανθρώπινου Δυναμικού της F.P.S. κο Γεώργιο Παπανικολάου 

και συζητήσαμε τα εξής:  

• Την επιβεβαίωση από πλευράς της Εταιρείας ότι υπάρχει συγκεκριμένος 

σχεδιασμός για την επιχειρησιακή συνέχεια και την ομαλή εργασιακή ροή,  

• Την πρόσβαση στην τηλεργασία όλων ή όσο το δυνατόν μεγαλύτερου 

αριθμού συναδέλφων, καθώς θεωρούμε επιτακτική ανάγκη την αποφυγή 

φυσικής παρουσίας και συγκέντρωσης τόσων ανθρώπων στους ίδιους 

χώρους. Στο σημείο αυτό τονίστηκε από την πλευρά μας ότι το μέτρο αυτό 

θα πρέπει να έχει έκτακτο και προσωρινό χαρακτήρα, να ακολουθεί την 

νομοθεσία  και να μην επηρεάζονται με κανέναν τρόπο οι εργασιακές 

σχέσεις και κυριότατα το ωράριο εργασίας.  



 2 

Σ
ύ
λ
λ
ο
γ
ο
ς
 Ε

ρ
γ
α

ζο
μ

έν
ω

ν
 Σ

τη
ν
 F

in
a

n
c
ia

l 
P

la
n
n

in
g
 S

e
rv

ic
e
s
 |
 1

6
 Μ

α
ρ

τί
ο

υ
 2

0
2
0

 

• Την χορήγηση άδειας ανωτέρας βίας στις ευπαθείς ομάδες των 

συναδέλφων μας, μέτρο το οποίο έχει ήδη ανακοινωθεί για τους 

εργαζομένους της Τράπεζας, τουλάχιστον έως τις 30.04.2020, και θα πρέπει 

να επεκταθεί στην F.P.S. 

• Την επάρκεια των αντισηπτικών υγρών σε όλους τους χώρους της 

Εταιρείας και την πρόσβαση σε αυτά όλων ανεξαιρέτως των συναδέλφων 

μας. 

• Την αποφυγή συνωστισμού κατά την έξοδο με το άνοιγμα των «τουρνικέ».  

• Την επισκευή και διαθεσιμότητα όλων των αποχωρητηρίων του 1ου ορόφου 

του κτιρίου Α Κύπρου 27 και Αρχιμήδους στο Μοσχάτο, καθώς έχει 

παρατηρηθεί συνωστισμός και ελλιπής καθαριότητα.  

 

Ο κος Παπανικολάου άκουσε με προσοχή τους προβληματισμούς και τις 

προτάσεις μας και μας ενημέρωσε ότι πρώτη προτεραιότητα αποτελεί η υγεία και 

η ασφάλεια όλων των εργαζομένων.  Ανέφερε ότι:  

 

• Ο σχεδιασμός για την ομαλή λειτουργία της Εταιρείας καταρτίζεται μέρα 

με τη μέρα και ανάλογα με τις εξωτερικές συνθήκες που διαμορφώνονται.  

• Η τηλεργασία δεν είναι εφικτό να υποστηριχθεί για το σύνολο των 

εργαζομένων. Οι επικεφαλής των μονάδων ορίζουν τις κρίσιμες εργασίες 

που μπορούν να υλοποιηθούν εκ αποστάσεως και τους ανθρώπους που θα 

εργαστούν από το σπίτι. Στο σημείο αυτό ο Σύλλογός μας αντιπρότεινε να 

σχηματιστούν ομάδες ανθρώπων με remote access και να υπάρχει ένα 

rotation, ώστε να μειωθεί η φυσική παρουσία και να αποφεύγεται ο 

συνωστισμός στον χώρο εργασίας.  

• Όσον αφορά στην χορήγηση αδείας ανωτέρας βίας προς τις ευπαθείς 

ομάδες πρόθεση της FPS είναι να υιοθετήσει αυτό το μέτρο και θα 

ακολουθήσουν τις επόμενες μέρες σχετικές οδηγίες για τον τρόπο 

καταχώρισης αυτής της άδειας στο σύστημα της FPS και για την αποστολή των 

απαραίτητων δικαιολογητικών πάντα με την ανάλογη συναίνεση του 

εργαζόμενου στην επεξεργασία των προσωπικών του δεδομένων.  

• Τα αντισηπτικά υγρά έχουν τοποθετηθεί σε διάφορα σημεία, π.χ. έξω από 

τα ασανσέρ, στην είσοδο, στα meeting rooms, αλλά δυστυχώς όχι στους 

χώρους των γραφείων λόγω ανάγκης λελογισμένης χρήσης των προμηθειών. 

• Για το άνοιγμα των θυρών της εξόδου μας ενημέρωσε ότι θα εξετάσει την 

πρότασή μας. 

• Κατέγραψε το πρόβλημα με τις τουαλέτες του 1ου ορόφου του κτιρίου Α 

Κύπρου 27 και Αρχιμήδους.  
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• Επίσης, επειδή με ικανοποίηση διαπιστώσαμε ότι η πρότασή μας για 

απολύμανση των κτιρίων είχε ήδη δρομολογηθεί, ζητήσαμε τον σχεδιασμό 

για την διατήρηση υψηλού επιπέδου καθαριότητας σε όλους τους χώρους 

και πληροφορηθήκαμε ότι ο καθαρισμός ιδιαίτερα στις τουαλέτες γίνεται κάθε 

δύο ώρες και οι καθαρίστριες συμπληρώνουν σχετικά check lists.  

 

Δηλώσαμε την πρόθεσή μας να συνεργαστούμε στο πλαίσιο των δράσεων που 

αναλαμβάνει η Εταιρεία για την διασφάλιση της υγείας όλων μας και ο κος 

Παπανικολάου ανταποκρίθηκε θετικά σε αυτήν μας την πρωτοβουλία.  

 

 

Ο Σύλλογός μας με αίσθημα ευθύνης ασχολείται ενεργά με ό, τι προκύπτει στον 

χώρο εργασίας, αφουγκράζεται με ευαισθησία τους προβληματισμούς όλων των 

συναδέλφων μας και παρεμβαίνει για την ανάδειξη των καλύτερων λύσεων.  

Στηρίζουμε όλα τα μέτρα που μπορούν να περιορίσουν την μετάδοση του ιού. 

Συναισθανόμαστε την ατομική ευθύνη να φροντίζουμε την υγεία τη δική μας και 

των συναδέλφων και συνανθρώπων μας.  

Τηρούμε τους κανόνες υγιεινής που έχει εκδώσει ο Εθνικός Οργανισμός 

Δημόσιας Υγείας.  

 

https://www.moh.gov.gr/articles/health/dieythynsh-dhmosias-ygieinhs/metadotika-kai-

mh-metadotika-noshmata/c388-egkyklioi/6652-odhgies-prostasias-apo-anapneystikh-

loimwksh-apo-to-neo-koronaio 

 

 

Η Διοικούσα Επιτροπή 
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